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НОГАТО се гозори за развитието на чи­
талищното дело в гр. Русе, трябва с 
уважение да се спомене за приноса на 
образцово народно читалище 
"АНГЕЛ КЪНЧЕВ", в развитието на 
художествената култура в нашия град. 
И не случайно русенци говорят за чи­
талището, възникнало в началото на ве­
ка, като за новородена свидна рожба, 
още повече, че по това време то е 
единственото читалище, което функцио­
нира в гр.Русе.

Идеята за създаване на читалище отдав­
на вълнувала будните граждани на край­
ния работнически квартал на гр.Русе - 
"Чукур-Чифлик". И на 26 октомври 1901 
година 117 души от квартала, поставят 
началото на народно читалище "Св.Геор­
ги". Между основателите са и изтъкна­
тите русенски граждани Божан Ангелов, 

проф.Венелин Ганев,много народни учи­
тели, свещеници, търговци, работници, 
чиято мечта най-после е превърната в 
живо дело.

За председател на ПЪРВОТО читалищно 
настоятелство е избран БОЖАН ВЕЛИ­
НОВ АНГЕЛОВ - един ст първите бъл­
гарски литературни критици, който по 
това време е учител в русенската мъж­
ка гимназия. Изработва се ПЪРВИЯТ 
УСТА'В на читалището и то започва да 
функционира на 16 декември 1901 годи­
на. Един от основателите на читалище­
то Стефан х. Лрагнев предоставя соб­
ствения си дюкян по улица "Николаев- 
ска" (сега ул."Толбухин"), заедно със 
целия си инвентар за безплатно ползу- 
ване от читалището. По-късчо послед­
ното се премества в отпуснатият без­
платно от русенското общинско упраз-

Първият председател на 
читалище "Св.Георги”

Божан Великов Ангелов

Образцово народно читалище 
"Ангел Кънчев" Русе

ааянва^



Управителният съвет на читалището с 
председател ЗЛАТИ ДРАГАНОВ - 1921 г.

Полагане основният наглък на читалищната 
сграда - 16 август 1925 г.

ление дюкян № 319 (съир го ул."Нико­
ла е века"- ъгъла с ул."Българска Мора­
ва” ). Тук с подарените 107 тома’ книги, 
24 вида вестници и 9 списания, започ­
ва първата библиотечна дейност на чи­
талището .

В края гл 1903 година председателят 
Божан Ангелов напусна Русе. За пред­
седател е избран учителят от училище 
"Ангел Кънчев”- Паснал Енев, който ра­
боти до 1907 година. Той поставя нача­
ло на"ФОНД ПОСТРОЙКА УИТА ПИЩНА 

_ СГРАДА", с което се заражда идеята 
за сдобиване читалището със собствена 
сграда. Тази идея продължават предсе­
дателите Димитър Шиваров (1966 год.), 
Хаджи Марин Узунов (1900 год.). Роман 
Игнатов (1909-1918 год.) и ЗЛАТИ 
ДРАГАНОВ. Последният осъществява чи­
талищното строителство. През 1922 го­
дина от името на читалищното настоя­
телство той прави предложение пред об­
щинското управление за отпускане на 
място за строеж. Искането е удовлетво­
рено, изработва се проект.на бъдещата 
сграда от архитект С.Бобчев от гр.Русе 
и на 7 август 1925 година се сключва 
договор с майстор-предприемача Никола 
Враджилски, от Габровско за построява­
не на "читалищен салон”, както е запи­
сано в архивите на читалището.
На 16 август същата година, при неби­
вал ентусиазъм и радост на жителите от 
квартала, в присъствието на официални­
те власти на града и много гости се 
полага основният камък на сградата. 
На 20 декември 1925 година строежът 
завърива и е тържествено открит с пър­
вата театрална забава. "Каква радост! 
Канъз триумф! Целта е постигната^" - 
пише в летописната книга на читалище­
то. Стойността на новата сграда е 
330 000 лв., средства събрани изклю­
чително от помощи» което показва кол­
ко силно е било желанието на хората 
да си имат собствен дом за просвета. 
Заслугата на председателя на читали­
щето Злати Драганов се състои в това, 
че той винаги е оглавявал комисиите 
за събиране на помощи за построяване 
на читалището и с авторитета си на на­
роден учител успешно е провенщал ак-



Младежки тамбурашки състав 1928 година. 
На излет под ръководството на дългого- 
дилния читалищен деятел Носта Балабански

циите. След осъществяване на строител­
ството той продълнава да работи за 
разгръщане на активна читалищна дей­
ност, да изпълни със съдържание ново­
открития читалищен дом. И не случайно 
в летописната книга времето през кое­
то той в председател на читалището е 
наречено "Възранщане на читалището". 
Създава се театрален състав под ръко­
водството на директора на театъра - 
Тодор Добрев; изгранща се тамбурашки 
оркестър, в който е участвувал и пи­
сателят Дзбри Немиров.



Читалищни дейци след годишно-отчетно 
събрание на читалището 1942 год.

Дейността на активния читалищен упра­
вителен съвет прави впечатление на 
русенци. Започва високо да се цени. 
За това говори фактът, че през 1924 
година в създадения първи Окръжен чи­
талищен съвет в Русе за председател е 
избран председателят на читалище 
"Свети Георги" - Злати Драганов.В със­
тава на ОЧС и ревизионната комисия на 
същия влизат още 4 дули от читалището. 
Съшрта година на конгреса на Върхов­
ния читалищен съвет в София е изпра­
тен и делегат от читалището - под­
председателят Димитър Панков.

Библиотечната дейност е значително 
разширена. Увеличава се книжният фонд, 
особено като Божан Ангелов - първият 
председател на читалището подарява на 
последното библиотеката си от 700 то­
ма книги, за което той, Енчо Пейнер- 
джиев и Роман Игнатов са обявени за 
почетни членове на читалището.

На 8 ноември 1926 година тържествено 
е отбелязан първият юбилей на читали­
щето - 25 години от създаването му. 
Между многото гости на юбилея присъст- 
вува и представителят на М-во на На­
родната просвета - Балабанов. 
Нарастналата читалищна дейност изисква 
повече средства и това затруднява чита­
лищния управителен съвет. Обмислят се 
мероприятия, които да носят приходи на 
читалището. Така назрява смелата идея 
за читалищно кино. Взема се решение но­
вопостроения салон да се приспособи ед­
новременно за библиотека и киносалон, 
закупуват се киномашини и на 8 септем­
ври 1927 година се прожектира ПЪРВИЯТ 
филм „Не пожелавай жената на ближния 
си". Киното действително започва да 
осигурява приходи на читалището и това 
обнадеждява читалищните ентусиасти, че 
вече може да се помисли за осъществява­
нето на ВТОРИ ЕТАП на строителство - 
ПОСТРОЯВАНЕ НА САМОСТОЯТЕЛЕН КИ­
НОСАЛОН. По проект същр на арх.С.Боб- 
чев. Управителният съвет възлага на 
строителя Минчо Георгиев построяването 
на големия салон. През 1932 година са­
лонът е завършен и възлиза на 1200000 
лева. Колко смелост и колко много вяра 
във възможностите си са имали тези не-



села Попова - най-младата преподавател 
на, възпитаничка на школата, и Маргари­
та Начева - преподавателка по солфеж.

Театралният състав на читалището през 
1954 г. Ръководител актьорът Веселин Ралев

примирими читалищни деятели, започнали 
строителството само със 150000 лв. соб­
ствени пари. Сключват заеми с частни 
лица и популярна банка - Русе за 
800000 лева. Новият киносалон се откри­
ва през ноември 1933 година. За една 
година се прожектират 83 филма посете­
ни от 27252 дули.

Председател на читалището през 1936-37 
година е Христо Рачев, а след него УС 
се оглавява от Петко Топалов (1938-42 
год.). По време на последния читалище­
то издава свой орган "Читалищна просве­
та" с редактор членът на Управителния 
съвет - Тодор Малчиев.Петко Топалов ус-



Момент от пиесата "Два се млади залибили"
- Т. Г.Влайков, в изпълнение на Юлия Ганче­

ва и Пенчо Калинов

Битов оркестър при читалището през 
1955-56 година с ръководител Димитър

Митев - кавалджия от гр.Русе 

пява да укрепи финансовата база на чита­
лището, като повечето от дълговете са 
върнати, и то започва да отделя средст­
ва и за благотворителна цел. Със суми 
от 2000 до 10 000 лв. читалището подпо­
мага хор "Св.Георги”, църквата "Св.Пет­
ка", ученическата трапезария при учили­
ще "Анг. Кънчев". На спортен клуб "Ангел 
Кънчев0дава помощ от 10 000 лв. Подпо­
мага многодетни майки. Учредява фонд 
"Ученически стипендии", които го приет 
правилник се дават на даровити ученици 
от учили1фта "Ангел Кънчев”, ”Св. Георги? 
”Св.Кирил и Методи",и "Христо Ботев". 
За посрешрне на писатели се отпускат 
2000 лв. За отпечатване на "Русенски 
областен алманах”-1943 година дава по­
мощ от 2000 лева, с условие, че същия 
ще включи материал и за читалиирто.
За построяване на туристическата хижа 
"Надежда" на д-во 'Приета" отпуска по­
мощ от 3000 лева. Съчета 1943 година 
ЗА ПЪРВИ път се дава обяд на работ­
ниците в читалището и киното по случай 
1 МАЙ. Читалищният Управителен съвет 
започва да се преориентирва и да чув­
ствува повеят на приближаващият се ден, 
в който ще се срине всичко гнило, денят 
който ще даде нови насоки и простор в 
по-нататъшното развитие на читалището.

* &
*

Истинският творчески път на читалището 
започва след 9 септември 19.44 година. 
Преименовано е "Ангел Кънчев" на името 
на безсмъртния революционер, дал живота 
си за свободата на Родината ни. 
Първият председател комунист е АНГЕЛ 
ДАСКАЛОВ - учител в училище "Ангел Кън­
чев". Той широко отваря вратите на чита- 
лич₽то за новата, прогресивна просвета 
и култура. Читалището става фЪкус, в 
който се събира целия културно-просве­
тен живот на квартала. Младежта намира 
широк прием в народното читалище, къде- 
то дава воля на творческите си изяви. 
Младежкото квартално дружество "Петър 
Караминчев" работи с база читалището. 
Ентусиазираните младежки ръководители 
Стоян Бъчваров, Тодор Станчев, Лобомир



Мутафов, Йонка Митева, Мишел Тедетски 
и др. стават инициатори на много младеж­
ки прояви. Създават смесен хор "Н.Й. 
Вагтцаров" и* тамбурашки оркестър с ръ­
ководител Стоян Бъчваров. В Управител­
ния съвет се включват много младежи, 
като Грамен Митов, Величко Радков,Ан­
тон Смилов и др.
След Ангел Даскалов председатели на 
читалището са: д-р Илия Лингорски
(1946-1948) и Коста Момчилов (1949 г.)
Д-р Тодор Кънев - тогава главен лекар на 
окръжна стоматологична поликлиника е пред­
седател на читалището през 1950 година, а 
Христо Карабаджаков - през 1951 година. 
Председател, който се изяви с активна 
читалищна дейност е Никола Станев 
(1952-56 год.). Основният въпрос, кой­
то той реши е създаването на здрава 
връзка в работата на читалището с оста­
налите институти и обществени организа­
ции в района на читалището. През 1952 
година той е един от инициаторите за 
преминаването на хор "Дунавски звуци” 
към читалище "Ангел Кънчев", където е 
и до сега. Укрепна и се разви художе­
ствената самодейност като цяло. Есен­
та на 1952 година роди и още една ини­
циатива: литературния кръжок. През 
1953 година се създаде театрален със-' 
тав. Основатели на който са: Димитър 
Николов, Пенчо Калинов, Милен Колев, 
Гавраил Ганчев, Саркис Гюрехян, Юлия 
Ганчева, Иван Трифонов, Атанаска Раде­
ва и др. Под ръководството на актьора 
от русенския драматичен театър ВЕ- 
С ЕЛИН РАЛЕВ, театралният състав под­
готви и успешно изнесе пиесите "Семей­
ство Аллан" от съветския писател 
Хюсеин Мухтаров и "Два се млади зали- 
били" по "Дядо Славчовата унука" на 
Т.Г.Влайков. По-късно театралният със­
тав прерастна в естрадно-сатиричен, 
към който се изгради и естраден оркес­
тър под ръководството на Никола Попов. 
Поради напускане на града от Веселин 
Ралев, художественото ръководство на 
театралния състав се пое от Славчо 
Атанасов - режисьор в русенския драма­
тичен театър. От редовете на читалищ­
ният театрален състав излязоха много 
талантливи актьори, които днес се изя-

В библиотеката на читалище "Ангел Кънчев".



Писателят Павел Спасов сред своите съграж­
дани от Русе, след обсъвдането на книгата 

му "В началото на вена”

вяват на сцените на различни театри у 
нас. Милен Колев е актьор в Търновския 
драматичен театър. Той е известен и с 
талантливо изпълнената роля на Боян от 
филма "Царска милост" по драмата на 
Камен Зидаров. Юлия Ганчева, след за­
вършване на ВИТИЗ, работи е Шуменския 
драматичен театър. Кавален Борисов е 
в драматичния театър в Толбухин, а 
Дора Попова - в Ловеч.

През учебната 1954/55 година се поста­
ви началото на Детска музикална школа 
и курсове по чужди езици.



На читалищната библиотека се възложиха 
функциите на ОКОЛИЙСКИ МЕТОДИЧЕН ЦЕНТЪР, 
където се експериментират съвременни ме­
тоди на библиотечната дейност и се под­
готвят библиотечните кадри в бившата Ру­
сенска околия. Първият методист е Весе­
лина Неделчева (1 955- 57г.) Методичната 
дейност на библиотеката продължи Дарин- 
ка Ковачева (1957-1959 год.).
По-късно председатели на читалището са 
Васил Ненарев (1957 г.), тогава предсе­
дател на ОК на Отечествения фронт в Ру­
се, Николай Ганчев - директор на окръж­
ната библиотека "Любен Наравелов", 
Александър Бухтев - оперативен работник 
в Комитета за българо-съветска дружба, 
тогава, а сега методист в Окръжна биб­
лиотека - Русе, Николай Тотев - дирек­
тор на държавна печатница "Дунав", Ва­
сил Дрйков - директор на вечерната гим­
назия "Захари Стоянов", Александър Анто­
нов - журналист в редакцията на вестник 
"Дунавска правда".
От 1970 год. до днес председател на чита­
лището е д-р ГЕОРГИ МИЛАНО В-главен 
лекар на окр.стоматологична поликлини­
ка, който се утвърди като един от най- 
дейните председатели. С творчески замах 
и широта на действие, под неговото ръ­
ководство в дните на 75 годишнината си 
образцово народно читалище "Ангел Кън­
чев" има какво да отговори на заслуже­
ното доверие, което нашата Партия и на­
родната власт са му гласували !
С над 35000 тома книги (заедно с филиа­
ла - бившето читалище "Назъм Хикмет", 
което през 1975 година премина към чи­
талище "Ангел Кънчев") библиотеката на 
читалището обслужва 3600 читатели. 
Високата квалификация на дългогодишните 
библиотекарки Тодорка Николова, Лрринна 
Владова, Росица Николова и Стефка Ивано­
ва (последната от филиала) допринася за 
високата култура на обслужване на чита­
телите. Разнообразна е и културно-масо­
вата дейност на библиотеката, за пропа­
ганда на високо-идейните, художествени 
произведения на литературата. Провенщат 
се срещи с писатели, читателски конфе-

Писателят Дончо Цончев след една среща с 
читатели

Писателите Христо Радевски, Йордан Ра­
дичков и народният художник Дечно Узу­

нов - гости на читалището



з.а.Михаил Михайлов Ангелов - главен 
художествен ръководител на хор "Ду­

навски звуци” от 1970 г.

рснции, литературни вечери, рецитали г\ 
др. Изграденият координационен съвет за 
чултур-'О-ма--?зва съст-<а дейно .т -«а
предприятия, учреждения, училища и об­
ществени организации от района на чита­
лището, допринесе за утвърждаването >:з 
читалището като единен център за култу­
ра и просвета. Успехите на читалищната 
библиотека, като една от ведущитр биб­
лиотеки в Русенски окръг се дължи -^а 
подържаната близка връзка с творците 
на хубавата книга, които често госту- 
еат на читалището, с което читателите 
иглат възможност да се срещнат и разго­
варят с тях. Гости па читалището, ос­
тавили прекрасни спомени сред мно'о- 
бройните си почитатели са: &мл Чора-

Смесен хор "Дунавски звуци” с 
диригент Симеон Стателов



лов, Камен Калчев, Величко Нанков, 
Николай Хайтов, Йордан Радичков, 
Христо Радевски, Дрнчо Цзнчев, Любен 
Станев и много други.

ХУДОЖЕСТВЕНАТА САМОДЕЙНОСТ при 
читалище "Ангел Кънчев" активно се из­
явява и дава своя принос за осъществя­
ване националната програма за естети­
ческото възпитание на трудещите се и 
младежта. Днес тя продължава да се раз­
вива в светлината на решенията на XI 
конгрес на Партията и изискванията за 
изгранщане на хармонично развитата съ­
временна личност.
ХОР "ДУНАВСКИ ЗВУЦИ" в дните на 75 
годалнин юбилей г-а читалището отбеляз-

Симеон Стателов - диригент на хор 
"Дунавски звуци" от 1947 г.

Концерт на хор "Дунавски звуци ' в зала 
"Фзренц Лист" - Будагкзд през 19Б5 под.



Хористи от хор "Дунавски звуци" в град 
□дуестри-Уелс, Великобритания, по време 
на участието си в менщународния хоров 
фестивал в гр.Ланголен - 1973 година

ва своето 40 годишно съществувание и 
25 години дейност като читалищен хор. 

В многобройните си самостоятелни кон­
церти, участия в тържества, фестивали, 
конкурси, хорът с чест утвърждава висо­
ките изпълнителски качества на родното 
самодейно хорово изкуство. 0 четиритях 
си състава: смесен голям хор, мъжки, 
женски и смесен камерен хор, ".Дунавски 
звуци" участвува в I, II, Ш и IV ре­
публикански фестивали на художествена­
та самодейност и получи званието лау­
реат на фестивалите, носител на златни 
медали и отличия за високо художествено



изпълнение. Хор "Дунавски звуци” успеш­
но нонцертира и извън пределите на Ро­
дината. През 1965 г. посети Унгария и 
Румъния, където изнесе концерти в све­
товно известните концертни зали "Ференц 
Лист”- Будапеща и ”Атенеум" - Букурещ. 
През 1968 година хорът посети Полша, 
1971 г.- /Ьтвийска ССР, гр.Рига, Москва 
и Ленинград. В международния хоров кон­
курс в град Ланголен, Великобритания 
през 1973 година хорът завоюва ПЪРВО, 
ВТОРО и ТРЕТО място. На международния 
хоров фестивал в гр.Т^га, Холандия, 
през 1975 година ПЪРВО и ВТОРО места бя-

Хор "Дунавски звуци" в Хага, Холандия. 
Участие в международния хоров фестивал 

1975 година



С08ЕТ ЛРОфСОЮЗОВ
НАГРАЖМП

ха присъдени справедливо на мъжкия и жен­
ския състави.
Високите певчески успехи на прославения 
хор ".Дунавски звуци” са колективно дело 
на 120 ентусиазирани самодейци-певци, на 
художественото ръководство на хора в 
състав: главен художествен ръководител 
з.а.Михаил Ангелов, дългогодишният, та­
лантлив диригент на хора Симеон Стате- 
лов, хормайсторите Тодор Христов и Си­
меон Роев и висококвалифицираният пиа­
нист на хора Тодор Днаков, както и ор­
ганизационното му ръководство с предач­
ния на хоровото дело дългогодишен пред­
седател инж.Георги Богданов, инж.Петър 
Станев, Любомир Харизанов и други.
През 1970 година читалището приюти под 
покрива си МЛАДЕЖКИЯ СИМОЮНИЧЕН 
ОРКЕСТЪР. Диригентите на оркестъра 
братята Стефан и Георги Вачеви са вло­
жили много труд и умение в изграждане­
то на прекрасния младежки състав,‘като 
са обединили 100 талантливи младежи от 
град Русе в същия.
Достигнал изпълнителско майсторство 
почти на професионално ниво, оркестърът 
години наред изпълнява отговорни задачи 
в областта на музикалното изкуство,Еже­
годно участвува със самостоятелен кон­
церт във фестивала "Мартенски музикални 
дни" в Русе. Изнася и други самостоя­
телни концерти в Русе и в селища от Ру­
сенски и други съседни окръзи; участву­
ва в тържества и други мероприятия, ор­
ганизирани по различни поводи. Лауреат 
на фестивалите на художествената само­
дейност и носител на златен медал. През 
1971 година изнесе концерт в гр. Букурещ 
Румъния, а през 1972 и 1974 години гос­
тува на младежкия симфоничен оркестър в 
побратимения на Русе град Потсдам, ГДР.

Почетна грамота на хора от Латвийския 
републикански съвет на професионални­

те съюзи - гр. Рига, 1971 година

Медали от Международния хоров 
фестивал - гр. Хага, Холандия,



АНОРДЕОННИЯТ ОРКЕСТЪР е създаден 
през 1957 година от преподавателя по 
акордеон в читалищната музикална школа 
д-р Иван Симеонов. В състава участвуват 
възпитаници нз ДМШ, настояща и завърши­
ли обучението си в същата. Акордеоннияг 
оркестър е читалищен състав с чаи-мчого 
обществени изяви: самостоятелни концер­
ти, участия в различни тържества, събра 
ния и др. Лауреат е на четвъртия репуб­
ликански фестивал на художествената са­
модейност и носител на сребърен медал. 
С успех се изяви и в ГДР където гостува 
3 пъти: в гр.Маркнойнирхен', 1969 год., 
гр. Плауен, 1972 год. и в гр.Раслау, 
1974 година. Под ръководството на дири­
гента Никола Попов, оркестърът се готви 
за нови творчески изяви.
Ногато говорим за акордеонния оркестър 
не можем да отминем ДЕТСКАТА МУЗИ­
КАЛНА ШНОЛА при читалището, която 
"подхранва" оркестъра с нови изпълните­
ли. Музикалната школа дава възможност 
на 200 деца с подчертани музикални на­
клонности да усъвършенствуват овладява­
нето на някой от музикалните инструмен­
ти в класовете по пиано с преподавател­
ка Надя Славчева, по цигулка с препода­
вателка Стефка Радева, акордеон с прело 
даватели: Мария Кочева, която е и дирек­
тор на шнолата, д-р Иван Симеонов и Ве­
села Попова - най-младата преподавател­
ка, възпитаничка на школата,нитара - в 
класа на Николай Николаев и по солфеж, с 
с преподавателка Маргарита Начева.

Детската музикална шнола при читалище­
то подготвя музикални кадри ловенето от 
които преминали през средното музикално 
училище и консерватория, днес са оркес­
транти в русенската филхармония, в ор­
кестъра на народната опера и преподава­
тели в СМ У, Възпитаници на шнолата 
участвуват редовно в конкурса "млади 
инструменталисти" организиран в Русе. 
През 1965 година първо, второ и трето 
място заеха акордеонисти от школата на 
читалище "Ангел Кънчев", второ място 
ученичка от класа по пиано.

Акордеоне- оркестър - лауреат 
-а IV републикански фестивал

Отличници на Детската музикална _кола 
с дирек топнатд -а школата и преподава- 
толна по акоодсон Мария онова



Литературният кръжок, по случай 20 го­
дишнината му. В средата ръководителите:

Стефан Епитропов и Димитър Вятовски

Литературно четене на жените поетеси 
от гр.Русе, посветено на Международ­
ния ден на жената - В март (Март 1971]

ЛИТЕРАТУРНИЯТ КРЪЖОК "ХРИСТО 50ТЕВ" 
е създаден при читалинрто през 1952 под. 
Основателите му са: Димитър Николов, 
тогава член на УС, библиотенарната по 
него време Веселина Неделчева, Гено 
Боров - писател, Светослав Минчев и др. 
Днес в кръжока участвуват 22души, пре­
димно младежи, между които Здравка Кру­
мова, поетеса от гр.Русе, Пенка Станче­
ва - поетеса, Неделчо Петров, Добринка 
Наракашева - учителка в средното музи­
кално училище в Русе, Красимира Василе­
ва и Иван Харизанов - журналисти във в. 
"Дунавска правда", Пенко Маринов, Иван 
Димитров, Красимир Манев, Йордан Нико­
лов, Илия Статев. Успешно се изявяват в 
областта на детското творчество Донка 
Рачева, Гроздьо Димитров, Йордан Памук­
чиев. В литературния кръжок направиха 
първите си творчески стъпки членовете 
на Съюза на българските писатели Стефан 
Цанев и Иван Цанев, издали по няколко 
стихосбирки, Димитър Дишев - издал 
сборник разкази, ВладимирПопов, Пламен 
Илиев - журналист във в."Земеделско 
знаме", Пенчо Аладжов - редактор на ин­
формационното списание "Седем . дни в 
Русе".
Ръководител на кръжока от основаването 
му дб днес е литераторът и изявен поет 
Стефан Епитропов. От 1958-1962 година 
кръжокът се ръководи няколко години от 
белетриста Димитър Вятобски.

Окръжният вестник "Дунавска правда" с 
готовност предоставя страниците си на 
творците от читалищния литературен кръ­
жок, които редовно печатат свои творби.

НИНО-ФОТО крънок при читалището същест­
вува от 1973 година с ръководител Николай 
Василев. Кръжокът привлече над 20 младежи 
с интереси в тази област. Наред с овладя­
ване на кино и фото изкуство членовете на 
кръжока документират читалищните мероприя­
тия с много снимки и малки филми. Участву­
ват със свои материали в изложби, конкур­
си. Дело на кръжока е филмът "75 години 
читалище "Ангел Кънчев" - посветен на 
юбилея на читалището.



Разнообразната дейност на образцово чита­
лище "Ангел Кънчев" е високо ценена от 
нашите ръководни органи, от цялата русен­
ска общественост, и това е напълно логич­
но, защото читалището още от основаването 
си през 1901 година до днес - 75 години 
винаги е било културно-просветен институт 
с авторитет и винаги е стояло в центъра 
на културния живот не само в района в 
който се намира, но и в града.

Дейността на читалището е тясно свързана 
с още много имена на преданни на читалищ­
ното дело хора, дали своята дан в различ­
ните области на културно-просветната дей­
ност. Хвала и благодарност на многоброй- 
ните читалищни дейци !

******

Концерт на младежкия симфоничен оркестър 
в двореца "Сансуси” - гр.Потсдам, ГДР.

Диригент Стефан Вачев



Председателят на читалището през 
юбилейната 1975 година - д-р Георги 
Миланов, председател от 1970 год.

Секретарят на читалището Веселина 
Неделчева. Работи в читалището от 
1947 година, като библиотенарна, 
околийски методист по библиотечно 
дело и секретар. Член на Управи­

телния съвет



УПРАВИТЕЛНИЯТ СЪВЕТ на образцово 
народно читалища "Ангел Нънчев” през 

юбилейната година





През юбилейната 1976 година 
УПРАВИТЕЛНИЯТ СЪВЕТ 

на образцово народно читалище 
''Ангел Кънчев" е в състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Д-р Георги Миланов 
Зам.Председател: Владимир Тодоров 
Зам.Председател: Анка Зехирева

Секретар: Веселина Неделчева
Членове: Олга Шулева Светла Владова

Лиляна Ковачева Надя Пиндикова
Никола Станев Виолета Колева
Пейо Пеев Николина Цветкова
Илийка Събева Маргарита Предова

Марин Станчев

РЕВИЗИОННА КОМИСИЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛ: Георги Зарков 

Зам.Председател: Стоян Друмев 
Членове: Йордан Колев

Марионка Финтян 
Димитър Гайдаров

гр. Русе, 26 ноември, 1976 година



Автор: Веселина Неделчева
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